
アンケート調査結果報告書（小学生） 

１ ご家庭のことについて 

 

Ｑ１ 一緒に住んでいるご家族の人数（ご自身も含めて）をお聞きします。 

   【単一回答】 

 

 

 

Ｑ２ お住まいをお聞きします。【単一回答】 

 

 

 

  

n ％

全体 (137)

１.  １人 0 0.0

２.  ２人 2 1.5

３.  ３人 22 16.1

４.  ４人 72 52.6

５.  ５人 28 20.4

６.  ６人以上 13 9.5

n ％

全体 (137)

１. 一軒家 108 78.8

２. アパート・マンション 29 21.2

３. その他 0 0.0
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２ ごみの分別、出し方について 

 

Ｑ３ ご家庭でのごみの分別についてどう思いますか。【単一回答】 

 

 

 

 

Ｑ３－１ Ｑ３で「３. あまり分別していない」、「４. 全く分別していない」と

回答した方にお聞きします。その理由を教えて下さい。【自由記述】 

 

・お菓子を普通のごみ箱に入れるから。 

・めんどくさいから 

 

  

n ％

全体 (137)

１. 分別を守っている 78 56.9

２. 分別をほぼ守っている 57 41.6

３. あまり分別していない 2 1.5

４. 全く分別していない 0 0.0
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Ｑ４ 次のごみは、何ごみで捨てたらよいと思いますか。【複数回答】 

 

 

n ％

(137)

１. 燃やすごみ 9 6.6

２. 燃やさないごみ 11 8.0

３. 容器包装プラスチック 101 73.7

４. ペットボトル 0 0.0

５. 有害・危険ごみ 0 0.0

６. 集団回収 5 3.6

７. スーパーの店頭回収 55 40.1

８. わからない 2 1.5

９. その他 1 0.7

１. 燃やすごみ 0 0.0

２. 燃やさないごみ 1 0.7

３. 容器包装プラスチック 0 0.0

４. ペットボトル 2 1.5

５. 有害・危険ごみ 8 5.8

６. 集団回収 95 69.3

７. スーパーの店頭回収 40 29.2

８. わからない 7 5.1

９. その他 8 5.8

１. 燃やすごみ 1 0.7

２. 燃やさないごみ 2 1.5

３. 容器包装プラスチック 0 0.0

４. ペットボトル 1 0.7

５. 有害・危険ごみ 3 2.2

６. 集団回収 94 68.6

７. スーパーの店頭回収 50 36.5

８. わからない 8 5.8

９. その他 7 5.1

１. 燃やすごみ 21 15.3

２. 燃やさないごみ 0 0.0

３. 容器包装プラスチック 0 0.0

４. ペットボトル 0 0.0

５. 有害・危険ごみ 0 0.0

６. 集団回収 85 62.0

７. スーパーの店頭回収 23 16.8

８. わからない 8 5.8

９. その他 26 19.0

１. 燃やすごみ 17 12.4

２. 燃やさないごみ 0 0.0

３. 容器包装プラスチック 0 0.0

４. ペットボトル 0 0.0

５. 有害・危険ごみ 0 0.0

６. 集団回収 98 71.5

７. スーパーの店頭回収 28 20.4

８. わからない 7 5.1

９. その他 17 12.4

食品トレイ

全体

びん類

缶類

新聞

雑誌
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n ％

(137)

１. 燃やすごみ 9 6.6

２. 燃やさないごみ 0 0.0

３. 容器包装プラスチック 0 0.0

４. ペットボトル 0 0.0

５. 有害・危険ごみ 0 0.0

６. 集団回収 90 65.7

７. スーパーの店頭回収 58 42.3

８. わからない 3 2.2

９. その他 13 9.5

１. 燃やすごみ 34 24.8

２. 燃やさないごみ 90 65.7

３. 容器包装プラスチック 7 5.1

４. ペットボトル 0 0.0

５. 有害・危険ごみ 2 1.5

６. 集団回収 1 0.7

７. スーパーの店頭回収 1 0.7

８. わからない 16 11.7

９. その他 1 0.7

１. 燃やすごみ 47 34.3

２. 燃やさないごみ 2 1.5

３. 容器包装プラスチック 1 0.7

４. ペットボトル 0 0.0

５. 有害・危険ごみ 0 0.0

６. 集団回収 48 35.0

７. スーパーの店頭回収 58 42.3

８. わからない 3 2.2

９. その他 12 8.8

１. 燃やすごみ 28 20.4

２. 燃やさないごみ 2 1.5

３. 容器包装プラスチック 1 0.7

４. ペットボトル 0 0.0

５. 有害・危険ごみ 0 0.0

６. 集団回収 109 79.6

７. スーパーの店頭回収 0 0.0

８. わからない 10 7.3

９. その他 19 13.9

１. 燃やすごみ 19 13.9

２. 燃やさないごみ 76 55.5

３. 容器包装プラスチック 35 25.5

４. ペットボトル 0 0.0

５. 有害・危険ごみ 1 0.7

６. 集団回収 1 0.7

７. スーパーの店頭回収 0 0.0

８. わからない 9 6.6

９. その他 1 0.7

１. 燃やすごみ 0 0.0

２. 燃やさないごみ 94 68.6

３. 容器包装プラスチック 18 13.1

４. ペットボトル 0 0.0

５. 有害・危険ごみ 3 2.2

６. 集団回収 6 4.4

７. スーパーの店頭回収 0 0.0

８. わからない 22 16.1

９. その他 3 2.2

バケツ

全体

段ボール

アルミ

ホイル

紙パック

（牛乳、

ジュース

類）

衣類

歯ブラシ
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３ ごみの減量・資源化等（３Ｒ）について 

 

Ｑ５ クリーンセンターへ見学にきたあと、意識したことはありましたか。 

【複数回答】 

 

 

 

・処理が大変だと思った。 

・新しい自由画帳を買わずに広告の裏紙を使った。 

・SDGS の本を読んだ 

・行かなかった 

・わかりません 

・生ごみはおばあちゃんが畑に埋めて生ごみ肥料にしています 

 

  

n ％

全体 (137)

１. ごみの分別を意識(いしき)しようと思った。 90 65.7

２. ものを買うときに、よく考えてから買おうと

　　思った。
32 23.4

３. いらなくなったものを譲(ゆず)る等、リサイク

　　ルをしようと思った。
27 19.7

４. 食べ残しを減らし、生ごみを出さないように

　　しようと思った。
55 40.1

５. ごみ問題について、家族で考える時間を作ろう

　　と思った。
8 5.8

６. その他 6 4.4
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Ｑ６ クリーンセンターへ見学にきたあと、生活に変化はありましたか。 

【複数回答】 

 

 

 

・ごみ出しをしてない 

・あまり変わらない、リサイクルするものがあればしたいと思うようになった 

・行かなかった 

 

Ｑ７ 分別の際、リサイクルマークを意識していますか。【単一回答】 

 

 

 

 

Ｑ７－１ Ｑ７で「２. していない」と回答した方にお聞きします。その理由を

教えてください。【自由記述】 

 

・習慣や意識の問題（10件） 

→「意識せず生活していたから」「大体で捨てている。」など 

・情報不足・理解不足（8件） 

・他の要因（8件） 

→「気にしている余裕がない」「親に聞くから」「マークを意識するというよ

りは物の品質や長く使えることを意識している」など 

  

n ％

全体 (137)

１. ごみの分別やごみ出しの手伝いをするように

　　なった
61 44.5

２. 今、持っているものを修理して長く使うように

　　なった。
23 16.8

３. リサイクルショップを利用するようになった。 14 10.2

４. 食べ残しをなくすようになった。 57 41.6

５. 家族でごみ問題について話すようになった。 12 8.8

６. その他 20 14.6

n ％

全体 (137)

１. している 108 78.8

２. していない 29 21.2
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Ｑ８ クリーンセンターでは次のようなことを行っていますが、知っているも

のはありますか。【複数回答】 

 

  

n ％

全体 (137)

１. 家具や自転車などの再生及び販売 98 71.5

２. クリーンセンターの見学者への開放 74 54.0

３. リサイクル講座（不要布を再利用した洗える健

　　康布ぞうりづくり、包丁研ぎ教室など）の実施
37 27.0

４. 研修室、工芸室の貸し出し 16 11.7

５．堆肥の無料配布 16 11.7

６. 知らない 20 14.6
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Ｑ９ ごみ減量・資源化等（３Ｒ）に興味はありますか。【単一回答】 

 

 

 

 

Ｑ９－１ Ｑ９で「３．あまり関心がない」、「４．全く関心がない」と回答した

方にお聞きします。その理由をお答え下さい。【単一回答】 

 

 

 

 

・市内でどのくらいの量のごみが発生しているか知らなかったから。 

・3Rが分からないから 

・考えたことが無いから 

・減量化より焼却炉の性能を向上させて欲しい 

・特にわからないから 

・関心はないけど仕分けはしています 

 

  

n ％

全体 (137)

１. とても関心がある 15 10.9

２. 関心がある 94 68.6

３. あまり関心がない 26 19.0

４. 全く関心がない 2 1.5

５. わからない 0 0.0

n ％

全体 (28)

１. ごみの減量（げんりょう）や資源化をする

　　必要がないと思うから
2 7.1

２. 何から手をつけていいかわからないから 20 71.4

３. その他 6 21.4
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Ｑ１０ ごみの減量・資源化等（３Ｒ）に関する活動があれば、参加しますか。 

    【単一回答】 

 

 

 

Ｑ１１ ご家庭で取り組んでいるごみの減量・資源化等（３Ｒ）についてお聞き

します。【複数回答】 

 

 

  

n ％

全体 (137)

１. 現在、活動（参加）している 4 2.9

２. 活動（参加）したいと思っている 21 15.3

３. 参加してもよい 82 59.9

４. あまり参加したくない 23 16.8

５. 参加したくない 7 5.1

６. その他 0 0.0

n ％

全体 (137)

１. 買い物するときにマイバッグを持って行って

　　いる
129 94.2

２. 必要以上に紙や発砲スチロール等で包まない

　　ようにしている
50 36.5

３. コンビニで割りばしやスプーン（カトラリー）

　　はもらわない
85 62.0

４. ものを繰り返し（長く）使用する 71 51.8

５. フリーマーケットなどを利用する 15 10.9

６. リサイクルショップを利用する 65 47.4

７. 再生品を積極的に利用する 20 14.6

８. スーパーの店頭回収に出している 77 56.2

９. 生ごみを庭に埋めたり、機械を使い肥料にして

　　いる
6 4.4

10. 生ごみの水切りを徹底している 49 35.8

11. ごみを出すときにきちんと分別する 111 81.0

12. 市や事業者が行う講座や環境活動に参加して

　　いる
6 4.4

13. 取り組みたいが何から取り組んでいいかわから

　　ない
3 2.2

14. その他 0 0.0

9



Ｑ１２ ごみの減量・資源化等（３Ｒ）について事業者（スーパー等）に望むこ

とについてお聞きします。【複数回答】 

 

 

・これ以上スーパー等に負担を求めてスーパーに撤退される方が遥かに困る

ので、スーパーに対応を強制しないでほしい 

・事業者のごみの分別をしっかりやってほしい 

・特になし 

・給食の牛乳パックを瓶に変更することを検討してほしい 

・肉、魚など量り売りにして、容器も家庭でもってくるようにする。 

・スチール缶も回収して欲しい 

 

  

n ％

全体 (137)

１. 再生品の価格を下げ、品揃えを増やして欲しい 53 38.7

２. 過剰包装をやめ、簡易包装に努めて欲しい 97 70.8

３. 再利用・資源化（しげんか）しやすい製品を

　　作り、販売して欲しい
57 41.6

４. 製品が長く使えるよう修理や補修の体制を整え

　　て欲しい
48 35.0

５. ビールびんのように再利用可能なもの（リター

　　ナブル容器）にして欲しい
40 29.2

６. 事業者自らがより積極的な資源回収をして欲し

　　い
40 29.2

７. 事業者が責任を持って使用済み製品の回収を

　　して欲しい
35 25.5

８. その他 6 4.4
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Ｑ１３ ごみの減量を進めるため、次のうち、あなたが最も必要と思うことにつ

いてお聞きします。【単一回答】 

 

 

 

 

 

・今のままでいいです。これ以上分別等で労力を使わせないでほしい。 

・売る側が包装や容器の素材を燃やせるものにもっと置き換える 

・ごみ減量した排出者に何か還元する 

・プラを燃やしても有害なものが出ない処理場にして欲しい 

・プラスチックは燃やすごみにするべき。その方が効率が良いと思います。 

 

４ 食品ロス削減に関する取組み等について 

 

Ｑ１４ 食べ残しや期限切れなどにより本来は食べられたのに捨てられる食品

のことを「食品ロス」と言い、日本では年間５２３万トン（令和３年度）

の食品ロスが発生していることを知っていますか。【単一回答】 

 

 

 

  

n ％

全体 (137)

１. 分別の種類を増やす 15 10.9

２. 収集を有料化する 5 3.6

３. 分別排出やごみ減量（げんりょう）などの啓発

　　を強化する
22 16.1

４. 生ごみの自己処理など個々の減量への取組みを

　　支援する
32 23.4

５. 市民（排出者）個々の意識を高める 46 33.6

６. わからない 12 8.8

７. その他 5 3.6

n ％

全体 (137)

１. 「食品ロス」が多量に発生していることを

　　知っている
108 78.8

２. 「食品ロス」という言葉は知っている 23 16.8

３.  知らなかった 6 4.4
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Ｑ１５ ご家庭でどのような食品ロスが発生しますか。【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・野菜が痛む 

・いただきもので好みに合わない、食べきれない 

 

Ｑ１６ 食品ロス削減のためにどんな取組みをしていますか。【複数回答】 

 

 

 

  

n ％

全体 (137)

１. 食べ残し 67 48.9

２. 賞味期限・消費期限が切れた食品 98 71.5

３. 過剰（かじょう）な除去（調理の際に食べられ

　　る部分も除去してしまうこと）
27 19.7

４. その他 8 5.8

n ％

全体 (137)

１. 食品は計画的に必要な分だけ買っている 82 59.9

２. お店では食べきれる量を注文している 92 67.2

３. 残った料理を別の料理に作り替えている

　（例：肉じゃがをカレーにリメイクする等）
48 35.0

４. 料理を作りすぎないようにしている 53 38.7

５. リンゴの皮、ブロッコリーの茎等も食べるよう

　　にし、生ごみを減らしている
37 27.0

６. すぐに使い切るものは期限を気にせず、手前の

　　ものを買っている
67 48.9

７. その他 1 0.7

12



５ その他について 

 

Ｑ１７ あなたが普段使われているごみ集積所についてお聞きします。 

【複数回答】 

 

 

 

・カラスにあらされる 

・無分別のごみが出された時に地域のごみ当番が分別して出し直さないとず

っと置きっぱなしになってしまう事が困ります。大量の無分別ごみが出さ

れた時にごみ当番だと最悪です。 

・収集時のごみの散乱をそのままにしないでほしい 

 

  

n ％

全体 (137)

１．指定日・時間外の排出をなくす 49 35.8

２．分別されていないごみの排出をなくす 46 33.6

３．不潔にならないようにする　（カラスや猫など

　　が荒らさないように工夫する）
78 56.9

４．引っ越し時など不法投棄をさせない 19 13.9

５．他地区からのごみの持ち込みをさせない 20 14.6

６．事業系のごみの持ち込みをさせない 11 8.0

８．特に問題はない 48 35.0

９. その他お困りごと 5 3.6

13



Ｑ１８ 市からのお知らせ以外にどんな媒体でごみについての情報を知ります

か。【複数回答】 

 

 

Ｑ１９ 市からのお知らせ以外の媒体で、ごみについてのどんな情報を入手し

ますか。【複数回答】 

 

 

 

・焼却炉について 

・収集日 

 

  

n ％

全体 (137)

１.  TV 69 50.4

２． 新聞 21 15.3

３． 雑誌 1 0.7

４． ネット記事 89 65.0

５． Youtube等の動画 5 3.6

６． 動画以外のSNS 10 7.3

７． その他 9 6.6

n ％

全体 (137)

１. ごみの種類 44 32.1

２. ごみの組成 4 2.9

３. ごみの分別方法 92 67.2

４. ごみの資源化の方法 44 32.1

５. ごみの焼却・埋立方法 18 13.1

６. ごみの排出量 26 19.0

７. その他 6 4.4
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Ｑ２０ ごみに限らず市からのお知らせは主にどのように知りますか。 

【複数回答】 

 

 

  

n ％

全体 (137)

１. ホームページ 66 48.2

２. 広報ながれやま 72 52.6

３. 流山市安心メール 64 46.7

４. 文書（回覧） 31 22.6

５. facebook 1 0.7

６. X（旧Twitter） 1 0.7

７. LINE 15 10.9

８. Instagram 0 0.0

９. その他 2 1.5
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Ｑ２１ ごみの減量・資源化等（３Ｒ）に関するアイデアなど、ご意見がありま

したら自由にご回答ください。【自由記述】 

 

【資源ごみ・リサイクル回収の拡充】（14件） 

・リサイクルボックスの設置箇所を増やしてほしい。 

・資源ごみと引き換えにリサイクル製品がもらえる仕組みがあるといい。 

・スーパーの資源回収が助かっている。 

・現在も行われている自治会のリサイクル協賛金制度が有効。 

・家庭の不要品をごみとして捨てるのではなく、リユース品として販売する仕

組みを作る（特に学用品や玩具など）。 

・使用済みの調理油の回収をしてほしい。 

・シャンプーや洗剤を量り売りで買えるようにしてほしい。 

・服のリサイクルを増やしたい。 

・クリーンセンターをもっと活用すべき。 

・資源ごみの回収日を増やしてほしい。 

・スーパーのような常設の回収設備を学校や市営施設内にも設置してほしい。 

・ボタン電池やリチウムイオン電池の回収を市で行ってほしい。 

【分別ルールの分かりにくさ・広報不足】（6件） 

・他県から引っ越してきたが分別が分かりにくい。 

・具体的な方法が分からない市民が多いので、目に入りやすい媒体で周知して

ほしい。 

・プラごみの分別基準が分からないので広報を強化してほしい（油分のついた

プラスチックなど）。 

・定期的に広報してほしい。 

【食品ロス・生ごみ対策】（6件） 

・食品ロス削減のため、無農薬野菜の生産を増やし、安心して丸ごと食べられ

るようにする。 

・キエーロやコンポストに興味があるので、もっと発信してほしい。 

・コンポストをハードル低く取り組めるようにしてほしい。 

・生ごみを堆肥にし、それを使って作物を作る体験をしたい（収穫祭も開催）。 

・食べ残しを減らす。 

 

【ごみの出し方・収集方法の改善】（6件） 

・ペットボトルの回収日を週 1にしてほしい。 

・資源ごみの収集を毎日することで再利用可能な資源をごみにしないように

する。 
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・ごみの出せる時間を夜にすることで分別しやすくする。 

・ごみ処理場の容量には限りがあるため、将来に向けた意識改革が重要。 

・流山市では土が処理できないごみとして扱われているが、小学校の授業で使

う土を回収し、次の学年に再利用する仕組みを整えてほしい。 

・ペットボトルのラベルレスに賛成。 

【不要なものの配布・購入の見直し】（3件） 

・幼稚園や学校で不要な教材や記念品（陶器の置物・運動会メダル・プラスチ

ックのおもちゃなど）を配らないでほしい。 

・まだ使える上ばきや体操服などを使い回せる仕組みを作る。 

・一つの物を長く使う意識を見直す。 

【ごみを活用した取り組み】（3件） 

・ごみでアート作品を作り、小学校で展示会や大会を開くことで、地域の人の

意識を高める。 

・工作の材料にする。 

・残さず食べて分別を守る意識を持つ。 

【その他】（3件） 

・いつもごみに関わる仕事をしてくれてありがとう。 

・個々の意識がとても大事。 

・私が出したごみを片付ける人がいることをもっと伝えたい。 
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Ｑ２２ クリーンセンターに見学に来たときの感想を自由にご回答ください。 

    【自由記述】 

【クレーンに関する感想】（21件） 

・クレーンの動きがすごかった。 

・面白かった。 

・迫力があった。 

【リサイクル・再利用に関する感想】（22件） 

・自転車や家具などがリサイクルされているのが驚いた。 

・リサイクルをもっと意識したい。 

・取り組みがすごい。 

【ごみ処理の方法に関する学び】（20件） 

・燃やし方や処理の流れがわかった。 

・勉強になった。 

【見学が楽しかった・また行きたい】（15件） 

【ごみの分別の大切さに気づいた】（14件） 

・正しく分別しないと大変なことになる、気をつけようと思った。 

【ごみの量に関する驚き】（13件） 

・こんなにたくさんのごみがあるとは思わなかった。 

【ごみ削減への意識変化】（10件） 

・ごみを減らそうと思った。 

・食べ残しを減らそうと思った。 

【クリーンセンターの施設や取り組みに関する驚き】（9件） 

・施設がすごかった。 

・いろいろな設備があった。 

【人の手による作業や大変さに気づいた】（7件） 

・手作業で分別しているのがすごい。 

・大変な仕事だと思った。 

【環境問題への意識変化】（5件） 

・地球環境のためにできることを考えようと思った。 
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